1. Hazi feladat (hataridé: 2016-02-26)

A feladatokra teljes megolddst kérink részletszdmitd-
sokkal, indokldssal, az eredmény leirdsa nem elegen-

dé.

1.

Mds megolddsdt lemdsolni nem szabad!

Legyen B = {(0,1,2),(1,2,3),(1,2,4)} az R3
egy bazisa. Jeldlje az x, illetve y vektor B-beli
koordinatas alakjat xz, illetve yg. Keressiik meg
azt a C matrixot, mellyel a skalaris szorzat a
vektorok B-beli alakjabdl is kiszamolhato a

(1)

x -y =x3Cys

képlettel.

. Legyen B az R™ tér egy bazisa. Mutassuk meg,

hogy mindig létezik egy olyan szimmetrikus C
maétrix, mellyel tetszoleges x,y € R™ vektorokra
fenndll az (1) Osszefiiggés.

. (a) Adjuk meg az Gsszes olyan diagondlis C €

R™*™ métrixot, melyhez van olyan B bézis R"-
ben, hogy tetszoleges x,y € R™ vektorokra fenn-
all az (1) osszefliggés.

(b) Az (a) feladat eredményét folhasznalva mu-
tassuk meg, hogy van olyan szimmetrikus C
métrix, hogy az (1) semelyik B bézisra sem igaz!

. Mekkora szoget zérnak be a (0,1,2,3,4) és a

(3,1,4,2,0) vektorok?

. Adjuk meg az

1 2 -1 -3
3 6 -3 -9
-1 -2 1 3

matrix kitliintetett altereinek egy-egy ortogona-
lis bazisat!

. Adjuk meg egy ortonormadlt bazisit az alab-

bi vektorok &ltal kifeszitett térnek a Garam-—
Schmidt-ortogonalizaciéval!

(a) Vl = (1’ 1717 1)’ V2 = (1727 17 ),

V3 = (2’4?072)3 Vy = (1>27376)7

(b) vi =(0,1,0,-1), vo = (2,0,0,0),

V3 = (17 _17 Oa 1)7 V4 = (17 3a 17 _1)

7.

10.

Legyen a; = (1,1,1,1), as = (1,—-1,1,-1),
ag=(1,1,-1,-1), a; = (1,—1,—1,1).

(a) Igazoljuk, hogy {ai,as, as,as} bazis R*-
ben!

(b) Irjuk fel azt a képletet, mely megadja egy
tetszOleges x vektor fenti bazisra vonatkozd i-
edik koordinatajat (i = 1,2,3,4)!

. (a) Szamitsuk ki az x = (1,2, 3,4) vektornak az

V = span(ag, as,ay) altérre esd merdleges vetii-
letét (a vektorokat 1d. az eléz6 feladatban)!

(b) Bontsuk fel x-et egy V-be és egy V--be esé
vektor Gsszegére!

(¢) Adjunk maésik megoldast az (a) feladatra!

. Legyen
1 2 3 6
6 2 -3
0 —45  —=3/s
B= |45 —92  12/25
3/s 12/25 —16/25

(a) Igazoljuk, hogy ezek ortogondlis métrixok!

(b) Tudjuk, hogy R® minden ortogondlis transz-
forméacidja vagy egy forgatds, vagy egy origéra
valé tiikrozés és egy forgatas szorzata! A fenti
matrixok példat adnak mindkét esetre. Melyik
matrix melyikre példa?

(¢) Adjuk meg mindkét esetben a forgatds ten-
gelyét egy irdnyvektordval és a forgatds szogét
(vagy legaldbb annak koszinuszat)!

Legyen e € R" egységvektor, ahol n > 1, és
legyen T = I — 2ee'. Igazoljuk, hogy ha x a T
fixpontja, azaz Tx = x, akkor e 1 x.



